MANUIN




MANHIN N

Tl lumsSeuRynnyem Ve uiuy

1




66

Tuaudi 1

AnaISUazIINNDS

Sagiszaan
A o w o o 9 o a o A o e
1. wisldiindnudsouazidilandnmsvesinnaemand luSesenaiitasinuaes

o

2. winlfhindnunh lihlsegnd 1dsudgmmammaelunadmnssuld

s 1 e‘(
AIBETN 1

A=3i+2j+4k B=2i-3] FindAXB, A.B and O

A A A A A

- 8j-9k -4k +12i

= 121 + 8] ~13k

A-B = 6-6=0
0 = cos ' 0= n
2
Application for cross products
B area = Base x Height
‘ﬁ\ = JK -Fﬁ’sine
T -




Scalar Triple products

A.BXO

v (15u109)
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v = A-Bx0)

A= Ad o+ A + Ak

B - B + B j + Bk

¢ - Ci+ Cj + Ck
i ]k i ]

¢ - |B, B, B,|B, B,
c, ¢, ¢, |C, C,

(B,C, - B.C,) i+ (B,C,— B C)]

+ (B.C, -~ B,.C)k

Ax (B)'Cz B B7C)) 4 Ay (BZCK M Bxcz) + AI(B\'C)'ﬁ Bycx)
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Solution
' I
F=F +F => F =100cos15° i +100sin15° ]
M N
?2 = 150 cos 80° i + 150 sin 80° j
(F| = \/(100‘00315" + 150cos 80°)2 + (1005m15°+1503m80°)2
=  212.6N #

FY [00sin 15° + [50sin 80

_ - L -l sin [5° + sin 80°

0 tan o B 100cosI5° + 150c0s 807

= 54.8 ¥ Ans
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dr0d1ed 3

beam AINYIT 500 kg gnnssyiegusantouen 3 15y aegdl ssRwamv s slfiso ey
Tumusfiganyu o Smualisziny xy oglutuni

Solution 2F =0

2F =0; F_ —3sin30° =0

F, = LS kN #
2Fy =0;  F,+ 14 - 05 (10) ~ 3c0s30° = 0
F,=15~/3 +5- 14

= 6.198 kN #

M, + 1400 (1.2) — 5000 (2.4) + 15000 3000 cos30° (4.8) = 0
M, + 1680 — 12000 + 15000 — 12470 = 0
M, — 7790 = 0

S My = 7790 N
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Solution 1. umuﬂm:ﬂﬂamuﬂﬂqua:Jmmsmazwuﬂiﬂﬂm%ﬂmﬂas 200g
muu Bil4 Hijel = SOOg
. & o { o
2. free body diagram Guaﬂﬁsm%’mwammmmmqﬁsms‘y?ﬂ A

M, = 0; A (16) —400g (16) — 600g(12) — 800g (8) — 600g (4) = ©
T = £ 7
Consider Joint A
ZF}, = 0
w00yl A 1400g — 400g — AEsin 60 = 0
/ AE - W0g 20008 0N () #
4 50 AB sin 60 3 16 N O
ZFX = 0; —-AB —AEcos60 = 0
Ay t
AB = -HB16 ooy

2
AB = 565 kN (T) #




Consider JointE
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Consider Joint B

i 7
AB somﬁﬁo 8C

/BJ
800 g

ZFy = 0, EBsin60 + AFsin60 —600g =0
ER = [m11316x£+6oog]xi
3 800 g
= [-1000g +600gx —= =- —=
NERRNE)
= -453kN = 4.53 (T)
2F, = 0; -EBcosG0~ED+AEcos60 = 0
ED = EBcos60— AEcos60

(-4.53-11.316)/2 = ~7.923 kN
(M

il

7.92 kN

+

= Y

& oo : K Ny
wsesmnafiileuirashditehetuilfiemaithigndes

-BD sin 60 — BE sin 60 — 800g =
(-BE sin 60 — 800g)/sin60

f

V3 2
(4.53 ( = )—7.84) x NG

0; BD

i

Ir

-4.53 kN # =

%

2.F, =0 ;-BC+AB+BEcos 60-BDcos 60 = 0
[+]
BC = —BDcos 60 + AB + BE cos 60

_ 483 | 453

. 2 2

= 565 kKN (C) #

-BC+ AB+BEcos 60 —BDcos 60 = 0

o]

BC = BD cos 60 + AB + BE cos 60
4.53 4.53
= TS 4565 T
2 2

= 5.65 kKN (C)

1=~

4.53 kN (T)

-
fomd
]

|




72

luaun s

ANNALATIH
Jagiszasd

(e ldiindnuidtauezdlandnmsvedimnamans TuSetanudvaniu

2. “ielihinfnu lltseyad I dulywivanranelumadranssy1d

v r
fIDUNIN 5

. R g ,
VIHIAMHIUDIYA Centroid Yo TR IS HNAUURE ellipse

Solution
(I)  x-axis is symmetry of area, So Centroid is (X ,0)
2 y2
(2} ellipse equation ; x—z-f‘ 3= I
a b
f 2 2

x=% b -y
2

. . 2 2
circle equation, X +y = b

ah=(x =)y < 2-1)(y/b" v ey
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x +x
X,=
2
b
] 2 2
A - JE-DEB -y ) dy
~b

b 1
2 2.5
= (g-D J(b"-y)2 ey
—b
give y = bsin8 dy="bcosBd0
1
2 2 2 =
J(bz—yz)dy = J(6" -b" sin” ©)2) beos0 do

i

| (bcoso) beoso)do= Ibz 0052 odo

2 2 2 00526+[
b” fcos ede=b" J(—— do
2

]

T
N n
_ b }sin20 ]2_ 2[ i ]
= 22[ 5+ O—b U el

a LA iy o | )
A= (DO —)=—————=—@b-b")
: b ) e

1N AX= [x_dA

1 2 | b x’+x I
5 n{ab—b Ix = I( 3 Hx —x)dy
~b

b
r2 2
= 5 16+ x )y
~b
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a2 9 y3 b
(;2—_1) b Y= 3 0

I

2 3

3 b
= (-0 =)
b
2
2,3 ,a
= =b (5 -1
30 0,2
%b3£ﬂ;b_)£a_+£}_ 2

X X
2 wb{a—b)
b

A
31.C(a'!-b)
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(b sin 6)2 +(L —bcos 6)2
2bsinecose 00 + ‘Z(L —beos O 6 9)
2Lbsine 00

i




ol

une h

Oh

76

Lb
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2bsinO + hO
2bcos@ 69

I

il

3N [Ou=0]; cof - mgSh =0

C [%sine Se]ﬂng {2bcos 0 69) =0

C

1l

2mg %cot 0

%%]g— \ﬁbsin 9)2:{-(L—bcos 8)2 cot O

Imgeot 6 l-’r({“)z == 2%0089




MANUIN Y

- dm
!I.‘H’Qﬂ'l‘éﬁ'ﬂu?‘lj'lﬂﬁﬁ'lﬂﬂﬁflﬂ')ﬂi53-1



78

i ImMsgeH (Course Syllabus)
‘Hﬁﬂgﬂ‘i ’Jﬁ'Jﬂ‘i‘iNﬂ'lﬁﬂﬁUﬂ!”ﬂm

mfun‘mmsmmsa]mmnﬁmmvmﬂiu‘im

MaEsui 1/2553
FHeIV1 6011109 : $rouvieie 2 (1-2-3)
d'l 2 £a . ' .
B0 I nasaaTaaanITy (Engineering Mechanics) HUIG
o A -
F951 iugMaIfIng sl
Yofoou nsdrins  Uazme
Fy EY VI | 2y =5 Y s g o=t
JyrilenuneUHIBiEUNTONNY : 1i3i
o < } Y d U & o
s1uauilausfieu / dlans: ngu 3 9l ddand
iR - shlue/ddaw

ﬁ'l’E)%‘lﬂEJ‘i‘lEﬁ‘h’ 1 (Course Description)
1 B U AR EREERT TEULLTILAZLTIANT FN1IZHUGE %ﬁ’n;&amﬁmﬁxﬁ

Taseans auLHvaniyu Suwadau WA pInTWIaIlaTIRs

Yagilszmanveanein
A qr s & =t fué} =l L3 2 & o i
walwindnesdanuiingv dumaaiouarunsaududaanlunsiieng
anaanla 'luﬂﬂmt.uawaw,nmﬂuﬂamam’smﬂi‘m LB AURIEDNFNEAT TTULUTILSE
LrsanT anazauga mﬂuﬂﬂﬁuﬂ‘mﬂmmﬂa AL BBaU SuLEd o LaDeTAW

YR ILATIHII LwaLﬁuwumuﬂﬁnuﬂmmaw] AnviTadalyl




8t

f=% =5
msdszdiumanmsang

STAUNZUUUFIONYT UANTERURTINY marnziIH
A 4.00 80 — 100
B+ 3.50 7579
B 3.00 70 - 74
C+ 2.50 65 — 69
C 2.00 60 — 64
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